

编者按:日前,首批12家国际知名顶级机构牵手丰台,作为“投资丰台全球合作伙伴计划”的参与者,中外企业家联合会是一家全球性非营利机构。成立十余年来,联合会会长董斌带领着他的团队伙伴始终致力于架起一座中外企业家沟通的桥梁,提升中国企业及企业家的全球商业地位。编者将带您一起了解这家全球性非营利机构的愿景和使命,并共同展望未来在它的推动下,会为丰台带来哪些国际化资源和机遇。

中外企业家联合会搭建国际化合作平台

突出丰台区发展优势 推动区属企业国际化链接



本报讯(通讯员 吕昊)2月初,“投资丰台全球合作伙伴计划”正式发布,首批12家国际知名顶级机构加入,将在项目投资、产业发展、人才引进等方面,为丰台吸引汇聚国内外高端优质资源。

中外企业家联合会作为首批加入“投资丰台”全球合作伙伴的12个机构之一,将与丰台区一起携手共进,促进丰台区产业高质量发展。

中外企业家联合会会长董斌表示,很荣幸获得“投资丰台全球合作伙伴”的身份。未来,将从以下3个方面推动丰台区企业国际化链接。

打造国际化支撑体系

重点聚集总部经济、金融服务、上市公司北京总部,更好地服务国家一带一路倡议。丰台区是丰宜宝地,丰富的历史遗存彰显着丰台生生不息的活力和魅力。如今,丽泽金融商务区、中关村丰台园、永定河文化区、园博园、南中轴发展区等诸多区域品牌,从商务到科技再到文化、生态,凸显出丰台的热度、新意和特色。希望丰台区能充分利用好、发挥好。当前国内存在很严重的内卷问题,如何才能让国内企业顺利地走出去?如何做好招商引资工作,让国外企业和

资本自愿地引进来?这就需要丰台区持续打造和提升国际化支撑体系。

培养丰台明日之星

对比参考海淀区,海淀区具有较丰富的高校资源和科技企业,好的创业项目和企业由本区培养孵化上市,使人才、企业和资本对海淀区的忠诚度很高。所以,未来丰台区可以借鉴此类做法和经验,高质量引进高水平人才,高效孵化高科技创业创新项目。助力丰台区经济金融等全方位高质量发展。

推动合作模式创新

根据过往经验,中欧企业家峰会与青岛的合作模式是“四个一”:一场论坛、一个中心、一个基金和一批项目或企业或产业园区。丰台区可以借鉴和参考这样的模式与我们合作,使招商引资工作可以很扎实、很务实地推进。

“丰宜福台 同泽共赢”。丰台区区位优势明显,多重机遇叠加。乘着北京市“两区”建设的东风,在丰台区委、区政府的正确领导下,联合会将充分发挥国际化资源和渠道优势,抓住机遇,顺应世界和国家的发展大势,以世界眼光、国家站位,与丰台区密切合作,为实现丰台区倍增发展提供产业资源、沟通渠道、宣传推介、专业服务及活动支持。相信通过投资丰台全球合作伙伴们的共同努力,会将丰台区品牌的凝聚力、吸引力和辐射力集结起来,以中关村丰台园、丽泽金融商务区等重点功能区为依托,精心布局高精尖产业,整合资源,释放潜力,扎实培育高质量发展新动能。

新闻链接

中欧企业家峰会 青岛论坛

2020年9月19日,2020中欧企业家峰会青岛论坛以“新变局、新机遇、新经济—共建‘一带一路’国际合作共赢新格局”为题在青岛国际会议中心举办。论坛上项目签约额逾126亿元。

2021年,中欧企业家峰会青岛论坛签约项目涉及总投资93亿元,在主论坛的基础上还有10场配套活动,近10万名中外嘉宾线上线下参会。近三年来,中欧企业家峰会青岛论坛现场合作签约额共计239亿元人民币,共创发展基金达总规模20亿元,含外币基金1亿美元,以资本为纽带整合引进境内外高端资源。

2022年,中欧企业家峰会青岛论坛邀请了包括海内外前政要、驻华使节、国内外知名企业家、专家学者等在内的300余位中外顶级嘉宾参会。论坛通过多元化的活动形式,为开发区、机构、企业的宣传展示、项目合作对接等提供了一个优质的平台。



中外企业家联合会 走进特斯拉

2023年2月12日,中外企业家联合会和企业代表,走进北京特斯拉GIGA博物馆,深度体验超级工厂,开启未来绿色生活。

能链集团董事长戴震、滴滴智慧交通科技董事长丁能、三井物产高级经理李健伟、拉法基豪瑞集团全球合作伙伴负责人刘利嘉、全球生态可持续高峰论坛秘书长刘恒伟、意法半导体副总裁谢燕琦等外资高管积极参加此次活动。

中国制造Model 3于2020年出口欧洲,向世界展现“硅谷基因,中国匠心”的高品质,进一步彰显中国制造的全球竞争力,为助力形成“国内国际双循环”新发展格局发挥积极作用。助力中国新能源汽车产业发展,加速世界向可持续能源的转变。

中外企业家联合会与特斯拉共同开展低碳环保活动,不仅是为了参与企业搭建友好沟通的平台,更是为了在行业中承担好应有的社会责任,宣传推广绿色消费观念和绿色出行的生活方式,推动新能源汽车的发展与普及,助力我国交通结构向低碳化转变。



来源: 中欧企业家峰会

对话企业 +

董斌: 架起中国企业家与世界的桥梁



中外企业家联合会联合创始人
董斌

董斌是中外企业家联合会联合创始人,曾在北京城建、博鳌亚洲论坛秘书处、首创集团担任要职,也有在国家外汇管理局工作的经历。中外企业家联合会是一个汇聚了全世界主要国家和地区政商领袖的平台。在这个平台上,董斌主导了多届中欧、中非、中澳企业家峰会,为中国企业家走向世界提供了强有力的平台,也在欧洲、大洋洲和非洲等地留下了中国企业和企业家的国际影响力。

董斌总是不遗余力地去完成每一个峰会。作为架起中外企业家之间桥梁的人,董斌更在意双方的意识和合作能走多远,能有多深。他要为中外企业家带来一些实实在在的改变。这些改变在过去的积累上能在未来发挥强大的势能。

在董斌看来,中国企业走向世界不是单一的企业业务走出去,而应该是包含文化、价值观、理念在内的全方位的国际化。只有双方意识到和认可对方文化的准则和精髓,才有可能实现更加深入而长久的商务交流。“只有接受了中国文化,海外市场才会接

受来自中国的产品质量以及服务等。”他说。

连续多年组队,带领中国企业走上国际舞台的董斌深刻理解中国企业在新形势下国际化的迫切感和经营之困。他认为,中国企业面临着全新的发展机会,中欧、中非之间的优势互补将更加明显。董斌要在中外企业家之间架起一座桥梁,增加双方的文化认同感,进而在尊重规则和市场趋势的前提下双方实现共赢。

为了更好地发挥中国企业和企业家在国际舞台上的主观能动性和主导作用,董斌把国际舞台的关注和影响力带到了中国。在2018年的中外企业家光谷峰会上,全球政商界人士齐聚中国武汉,共同探讨中国企业国际化转型升级之路。在这些智慧碰撞的国际化峰会舞台上,董斌总是最低调的那一个。他希望用自己的力量让中国企业家发光,也让国际经验在中国落地。

来源: 南方人物周刊

机构链接



中外企业家联合会

中外企业家联合会(以下简称“联合会”)是一个在瑞士注册成立的全球性非营利机构,2008年由中国复关及入世首席谈判代表、原国家外经贸部副部长龙永图先生发起建立。联合会致力于促进中外企业家互联互通互信,提升中国企业及企业家全球商业地位,改善中外多边商贸关系及全球营商环境。十余年来联合会已发展成为全球最有商业及社会影响力的中外企业家社群之一。中外企业家联合会具有三大优势:

人力资源优势。联合会主席团成员均曾任发达国家或行业领导人,并在任职期间取得了巨大的国际成就(分别是法国总统中国事务代表、前总理拉法兰先生,联合国教育大使、英国前首相戈登布朗先生,澳大利亚前总理霍华德先生和龙永图先生);全球顾问委员会由60位对区域或行业有巨大影响力的政商学界领袖组成;会员大部分为世界500强企业的全球董事长和首席执行官。

国际资源优势。联合会专注于国际资源的整合与对接,汇聚了一批具有全球影响力的合作机构,为中国地方政府、优质企业的国际化战略及国际化合作搭建了一个高端、专业、务实的国际化资源网络。合作机构包括联合国及联合国开发计划署、联合国教科文组织、世界贸易组织、国际能源署、上合组织、法国政府、瑞士联邦政府、澳大利亚联邦政府、阿拉伯国家联盟、非洲联盟、英国国际贸易部、二十国发展研究中心(英国)、法国展

望与创新基金会、中国人民对外友好协会、中国上市公司协会、亚布力企业家论坛、阿拉善生态协会等;并与国内外多家主流媒体建立了长期互信的合作伙伴关系。

深度整合优势。联合会通过组建金融投资专委会、科技创新专委会、绿色建筑专委会、文旅旅游专委会以及农业食品专委会等多个行业、专业委员会,把握行业最新趋势与发展机遇,发起联合倡议及项目,推动行业可持续发展。